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TỜ TRÌNH

Về việc xây dựng chính sách hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng, chuyển giao

và đổi mới công nghệ; phát triển thị trường công nghệ, tài sản trí tuệ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2017-2020

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật  ngày 26 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Khoa học và Công nghệ ngày 18/6/2013;
Căn cứ Quyết định số 677/QĐ-TTg ngày 10/05/2011 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình đổi mới công nghệ quốc gia đến năm 2020;

Căn cứ  Quyết định số 2075/QĐ-TTg ngày 08/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình phát triển thị trường khoa học và công nghệ đến năm 2020;

Căn cứ Quyết định số 1062/QĐ-TTg ngày 14/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc Chương trình phát triển tài sản trí tuệ giai đoạn 2016-2020;
Căn cứ Nghị quyết số 35/NQ-CP ngày 16 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ về hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp đến năm 2020

Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh dự thảo xây dựng Nghị quyết chính sách hỗ trợ hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ; phát triển thị trường công nghệ, tài sản trí tuệ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2017-2020, với các nội dung như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT

Công nghệ là động lực của quá trình phát triển là lực lượng sản xuất hàng đầu, góp phần nâng cao năng lực sản xuất, năng lực cạnh tranh trên thị trường cho doanh nghiệp góp phần phát triển kinh tế xã hội. Thị trường khoa học và công nghệ là một bộ phận cấu thành của thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, có vai trò then chốt trong việc tạo môi trường thúc đẩy hoạt động sáng tạo, đổi mới công nghệ, nâng cao nâng lực khoa học và công nghệ phục vụ phát triển kinh tế xã hội. Tuy nhiên, thực tiễn trong thời gian qua trên địa bàn tỉnh, hoạt động thị trường công nghệ, thúc đẩy phát triển thị trường công nghệ trên địa bàn tỉnh còn hạn chế; các đề tài, dự án chủ yếu diễn ra còn mang nặng hình thức nghiên cứu, khả năng áp dụng, ứng dụng chưa cao, chưa đem lại hiểu quả; trình độ công nghệ trong các ngành sản xuất tương đối thấp, tốc độ đổi mới về công nghệ, thiết bị trên địa bàn diễn ra chậm hoặc chuyển đổi không đồng bộ khiến hiệu quả đổi mới không cao, chưa đạt nâng suất, chất lượng như kỳ vọng.

Trong giai đoạn 2012-2015, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy định hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2012-2015 (Quyết định số 59/2012/QĐ-UBND ngày 11/12/2012 của UBND tỉnh Tây Ninh); Chương trình hỗ trợ phát triển tài sản trí tuệ giai đoạn 2012-2015 (Quyết định số 41/2012 /QĐ-UBND ngày 29/08/2012) nhằm tạo cơ chế khuyến khích  cho các doanh nghiệp địa phương ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ; phát huy tài sản trí tuệ, tạo sự chuyển biến về năng suất, chất lượng trong hoạt động sản xuất kinh doanh. Tuy nhiên đến nay các quyết định đã hết hiệu lực. Bên cạnh đó, trong thời gian quan Chính phủ đã ban hành một số Chương trình: Quyết định số 677/QĐ-TTg ngày 10/05/2011 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình đổi mới công nghệ quốc gia đến năm 2020; Quyết định số 2075/QĐ-TTg ngày 08/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phát triển thị trường khoa học và công nghệ đến năm 2020; Quyết định số 1062/QĐ-TTg ngày 14/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phát triển tài sản trí tuệ giai đoạn 2016-2020 nhằm định hướng, nâng cao vai trò của khoa học và công nghệ trong đóng góp vào phát triển kinh tế xã hội. 

Vì vậy, để nâng cao trình độ công nghệ, tạo sự chuyển biến về năng suất, chất lượng, hiệu quả trong hoạt động sản xuất, kinh doanh; tăng nhanh số lượng tài sản trí tuệ được đăng ký bảo hộ, khai thác có hiệu quả nguồn tài sản trí tuệ; phát triển thị trường công nghệ, nâng cao năng lực chuyển giao công nghệ trên địa bàn tỉnh, góp phần phát triển năng lực cạnh tranh của sản phẩm trong hội nhập quốc tế. Đồng thời, để góp phần triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 05-CTr/TU ngày 17 tháng 7 năm 2016 của Tỉnh ủy Tây Ninh thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng và Nghị quyết Đại hội X Đảng bộ tỉnh; Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 35/NQ-CP ngày 16 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ về hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp đến năm 2020 của tỉnh Tây Ninh (ban hành kèm theo Quyết định số 1732/QĐ-UBND ngày 30/6/2016 của UBND tỉnh Tây Ninh), việc bàn hành chính sách  “Hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ; phát triển thị trường công nghệ, tài sản trí tuệ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2017-2020” là rất cần thiết và phù hợp với xu hướng phát triển kinh tế xã hội của tỉnh trong thời gian tới.

II. QUAN ĐIỂM VÀ MỤC TIÊU XÂY DỰNG CHÍNH SÁCH

1. Quan điểm 
- Phù hợp với tình hình phát triển kinh tế xã hội của địa phương, văn bản của Trung ương và địa phương về vai trò của khoa học và công nghệ trong hỗ trợ phát huy tài sản trí tuệ; nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ, đổi mới công nghệ.
- Xây dựng  cơ chế tài chính hỗ trợ  tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp có tính khả thi và có hiệu quả; Có tính kế thừa; khắc phục các bất cập của Chương trình hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ, chương trình  phát triển tài sản trí tuệ trong giai đoạn 2012-2015. 

2. Mục tiêu
- Khuyến khích các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh triển khai ứng dụng kỹ thuật, công nghệ mới, phù hợp với xu hướng phát triển kinh tế xã hội của tỉnh; đẩy mạnh quá trình cải tiến, nâng cao năng lực công nghệ của các doanh nghiệp để hạ giá thành, nâng cao chất lượng sản phẩm, tiết kiệm năng lượng, giảm thiểu ô nhiễm môi trường; khuyến khích thành lập Quỹ phát triển khoa học và công nghệ trong doanh nghiệp để đa dạng hóa nguồn kinh phí đầu tư cho nghiên cứu, đổi mới, hoàn thiện công nghệ của doanh nghiệp.


- Tăng nhanh số lượng tài sản trí tuệ được đăng ký bảo hộ; khai thác có hiệu quả nguồn tài sản trí tuệ. Nâng cao nhận thức của các tổ chức, cá nhân trong việc tạo lập, quản lý, bảo vệ và phát triển tài sản trí tuệ trong quá trình hội nhập.


- Thúc đẩy phát triển thị trường công nghệ, hoạt động dịch vụ thị trường công nghệ, nhu cầu công nghệ và nâng cao năng lực chuyển giao công nghệ trên địa bàn tỉnh. 
III. PHẠM VI VÀ ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG

1. Phạm vi điều chỉnh
Chính sách này quy định cơ chế tài chính hỗ trợ các hoạt động đầu tư thực hiện các đề tài, dự án dự án ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ; phát triển thị trường công nghệ, tài sản trí tuệ nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh trên thị trường cho doanh nghiệp.
2. Đối tượng áp dụng (sau đây gọi là nhà đầu tư)

Mọi tổ chức thuộc mọi thành phần kinh tế (doanh nghiệp Nhà nước, công ty trách nhiệm hữu hạn, công ty cổ phần, công ty hợp danh, doanh nghiệp tư nhân, Hợp tác xã, hộ kinh doanh, cá nhân có hoạt động sản xuất kinh doanh); các tổ chức khoa học và công nghệ (công lập, ngoài công lập, tổ chức trung gian của thị trường khoa học và công nghệ) hoạt động theo pháp luật Việt Nam, có trụ sở đóng trên địa bàn tỉnh Tây Ninh hoặc có đầu tư vào hoạt động khoa học và công nghệ tại Tây Ninh;

3. Điều kiện xét duyệt hỗ trợ

a) Đối với doanh nghiệp, tổ chức khoa học và công nghệ đang hoạt động 

- Hoạt động đúng với ngành nghề đăng ký kinh doanh hoặc giấy chứng nhận đăng ký hoạt động khoa học và công nghệ; 

- Thực hiện đầy đủ nghĩa vụ thuế theo quy định hiện hành của Nhà nước;
- Thực hiện đầy đủ nghĩa vụ đối với người lao động theo quy định của pháp luật về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, …;

- Không bị cơ quan có thẩm quyền kết luận tình hình tài chính không lành mạnh, đang lâm vào tình trạng phá sản hoặc nợ đọng không có khả năng chi trả, đang trong quá trình giải thể;

- Không vi phạm các quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường và các quy định của pháp luật khác có liên quan;

- Có trụ sở đặt tại tỉnh Tây Ninh hoặc có đầu tư vào hoạt động khoa học và công nghệ tại tỉnh Tây Ninh;

- Có nội dung xin hỗ trợ phù hợp 
b) Đối với dự án đầu tư mới

- Dự án được triển khai trên địa bàn tỉnh Tây Ninh;

- Dự án được cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp giấy chứng nhận đầu tư (nếu thuộc diện phải cấp giấy chứng nhận đầu tư);  

- Dự án đầu tư đã được cơ quan nhà nước có thẩm quyền phê duyệt báo cáo đánh giá tác động môi trường; được cấp giấy phép xây dựng và các giấy phép khác theo quy định của pháp luật về triển khai thực hiện dự án đầu tư;

- Có nội dung xin hỗ trợ phù hợp với Nội dung hỗ trợ;

4. Ưu tiên xét duyệt hỗ trợ

- Doanh nghiệp tham gia sản xuất sản phẩm chủ lực của tỉnh; sản xuất hàng xuất khẩu, các mặt hàng tỉnh ưu tiên phát triển;

- Doanh nghiệp, tổ chức khoa học và công nghệ thực hiện các đề tài, dự án nghiên cứu, đầu tư xây dựng, phát triển một số lĩnh vực công nghệ cao phục vụ công nghiệp hoá, hiện đại hoá  trên địa bàn tỉnh Tây Ninh;

- Doanh nghiệp, tổ chức khoa học và công nghệ có hoạt động nâng cao năng lực sản xuất, chất lượng sản phẩm và phát triển sản phẩm đặc thù mang địa danh của tỉnh, sản phẩm làng nghề của tỉnh;

- Doanh nghiệp, tổ chức khoa học và công nghệ có hoạt động nâng cao chất lượng sản phẩm, năng lực sản xuất, chế biến và bảo quản nông sản hàng hóa.

- Doanh nghiệp, tổ chức khoa học và công nghệ thực hiện các đề tài, dự án nghiên cứu sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả các sản phẩm, thiết bị tiết kiệm năng lượng, ứng dụng các dạng năng lương không gây ô nhiễm môi trường, năng lượng mới, năng lượng tái tạo
- Doanh nghiệp khoa học và công nghệ, doanh nghiệp nhỏ và vừa;
- Doanh nghiệp có trích lập Quỹ phát triển khoa học và công nghệ; có phòng Nghiên cứu và Phát triển (R&D) trong doanh nghiệp;
- Doanh nghiệp, tổ chức khoa học và công nghệ có hoạt động nâng cao và phát triển thị trường khoa học và công nghệ của tỉnh.

V. NỘI DUNG CỦA CHÍNH SÁCH

1. Chính sách 1: Hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ

a. Các lĩnh vực đổi mới công nghệ được hỗ trợ:

- Chế biến thủy sản, nông sản, công nghệ thực phẩm, dược phẩm.

- Vật liệu mới, vật liệu Composit, vật liệu nhẹ, vật liệu tái chế;

- Cơ khí chế tạo (ô tô, máy nông nghiệp, cơ điện tử, thiết bị toàn bộ);

- Công nghiệp hỗ trợ phục vụ các ngành: dệt may, da giày, cao su, bao bì; công nghiệp hỗ trợ phát triển công nghệ cao;

- Công nghiệp hóa chất (hóa chất cơ bản, phân bón, hóa dầu, hóa dược, hóa mỹ phẩm, thuốc bảo vệ thực vật);

- Xử lý môi trường;

- Công nghệ thông tin, sinh học, môi trường, các phương pháp gia công hiện đại...;

- Các lĩnh vực đặc biệt khác (ví dụ: công nghệ phục vụ phòng chống dịch, kiểm soát thực vật xâm lấn, công nghệ khắc phục hậu quả sự cố, thiên tai...).

b. Các loại hình nghiên cứu, ứng dụng công nghệ được hỗ trợ 

- Nghiên cứu, ứng dụng công nghệ để tạo sản phẩm mới, sản phẩm công nghệ cao;  

- Nghiên cứu, đổi mới thiết bị công nghệ nhằm nâng giá trị gia tăng, nâng cao chất lượng sản phẩm (so với sản phẩm cũ của DN); 

- Nghiên cứu, đổi mới công nghệ do Doanh nghiệp tự cải tiến để tiết kiệm nguyên vật liệu, giảm chi phí sản xuất, tăng năng suất lao động; 

- Nghiên cứu, ứng dụng công nghệ cao, công nghệ tiên tiến, công nghệ thân thiện với môi trường, tiết kiệm năng lượng trong sản xuất;

- Nghiên cứu, ứng dụng các dạng năng lượng không gây ô nhiễm môi trường, năng lượng mới, năng lượng tái tạo trong sản xuất.

- Nghiên cứu phát triển, chuyển giao, ứng dụng các công cụ, thiết bị mới, cải tiến thay thế nhập khẩu, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương phục vụ chế biến nông lâm thủy sản, chế biến thực phẩm, sản xuất các mặt hàng thủ công mỹ nghệ và các sản phẩm tiêu dùng khác.

- Ứng dụng công nghệ sinh học trong lĩnh vực y-dược để tạo ra các sản phẩm mới, hiệu quả chữa bệnh cao, các dịch vụ y học công nghệ cao. Nghiên cứu thử nghiệm các chất có hoạt tính sinh học từ động vật, thực vật và vi sinh vật để sản xuất các loại thuốc, mỹ phẩm và thực phẩm chức năng.

- Ứng dụng công nghệ sinh học để tạo ra các sản phẩm thân thiện với môi trường, sản xuất nhiên liệu sinh học (khí sinh học, xăng sinh học, diezel sinh học...).

- Nghiên cứu, ứng dụng công nghệ mới trong công nghệ sinh học để xử lý các chất thải gây ô nhiễm, phục hồi và phát triển các hệ sinh thái tự nhiên, bảo vệ môi trường, lưu giữ, bảo tồn và sử dụng hợp lý tài nguyên đa dạng sinh học, đất đai, nước, không khí vì mục tiêu phát triển bền vững.

- Ứng dụng công nghệ mới, các tiến bộ khoa học và công nghệ trong quá trình canh tác (nuôi trồng, khai thác, thu hoạch, sơ chế, bảo quản,…) và chế biến các sản phẩm nông nghiệp, thủy sản chủ lực của địa phương nhằm tạo ra những sản phẩm mới, sản phẩm đạt chất lượng, sản phẩm đạt giá trị gia tăng cao, hiệu quả kinh tế đáp ứng các yêu cầu thị trường, an toàn vệ sinh thực phẩm và thân thiện với môi trường.

- Ứng dụng công nghệ thông tin trong quá trình sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp (tối ưu, tự động hóa thiết bị máy móc, kiểm soát quy trình sản xuất, kiểm soát chất lượng; kiểm soát quản lý kho, giá thành sản phẩm, xây dựng website, …) nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp, tạo ra sản phẩm đạt chất lượng, nâng cao hiệu quả của quá trình sản xuất, giảm thất thoát, giảm tiêu hao nguyên vật liệu, năng lượng.

c. Mức hỗ trợ

Hỗ trợ 30% tổng kinh phí đầu tư cần thiết để thực hiện đề tài, dự án thuộc lĩnh vực đổi mới công nghệ và có loại hình nghiên cứu, ứng dụng công nghệ nêu trên nhưng tối đa không quá 01 tỷ đồng/đề tài, dự án.

Hỗ trợ đến 50% tổng kinh phí đầu tư cần thiết để thực hiện đề tài, dự án (nhưng tối đa không quá 01 tỷ đồng/đề tài, dự án) cho các đề tài, dự án sau:


- Phục vụ cho các xã vùng sâu, vùng xa, các xã biên giới, xã đặc biệt khó khăn theo quy định của Chính phủ; 

- Nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ nhằm tạo ra sản phẩm hàng hóa được Chứng nhận là Doanh nghiệp khoa học và công nghệ;
- Nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ nhằm nâng cao chất lượng, năng lực sản xuất sản phẩm làng nghề của tỉnh.

- Nghiên cứu công nghệ sản xuất vật liệu xây không nung; đổi mới thiết bị công nghệ sản xuất vật liệu xây không nung; sản xuất thiết bị cho vật liệu xây không nung.
- Xây dựng mô hình, công nghệ sử dụng năng lượng tiết kiệm và có hiệu quả áp dụng, nhân rộng trên địa bàn tỉnh.
Đặc biệt, hỗ trợ đến 70% tổng kinh phí (nhưng tối đa không quá 01 tỷ đồng/đề tài, dự án) thực hiện đề tài, dự án sau:

- Nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ nhằm nâng cao chất lượng, năng lực sản xuất (canh tác, thu hoạch) nông sản; nâng cao chất lượng, năng lực sơ chế, chế biến và bảo quản hàng hóa nông sản, đặc biệt trong ứng dụng công nghệ sinh học, công nghệ cao.
- Nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ nhằm nâng cao chất lượng, năng lực sản xuất sản phẩm đặc thù mang địa danh của tỉnh.

2. Chính sách 2: Hỗ trợ phát triển tài sản trí tuệ 

a. Hỗ trợ xác lập quyền về bảo hộ sở hữu công nghiệp. 

* Sáng chế/giải pháp hữu ích: Hỗ trợ cho các sáng chế/giải pháp hữu ích đăng ký trong nước:

- Hỗ trợ 100% chi phí tư vấn tra cứu thông tin, viết bản mô tả sáng chế/giải pháp hữu ích nhưng tối đa không quá 15 triệu đồng/hợp đồng. 

- Hỗ trợ 100% phí qua đại diện về sở hữu trí tuệ; phí và lệ phí theo quy định của pháp luật hiện hành về sở hữu công nghiệp.

* Kiểu dáng công nghiệp: Hỗ trợ cho các kiểu dáng công nghiệp đăng ký trong nước:

- Hỗ trợ 100% chi phí tư vấn nghiên cứu thiết kế nhưng tối đa không quá 15 triệu đồng/hợp đồng.

- Hỗ trợ 100% phí qua đại diện về sở hữu trí tuệ; phí và lệ phí theo quy định của pháp luật hiện hành về sở hữu công  nghiệp. 

Đối với các kiểu dáng có nhiều phương án thì mức hỗ trợ tối đa là 01 kiểu dáng công nghiệp và 02 phương án. 

* Nhãn hiệu hàng hóa

Đối với đăng ký nhãn hiệu trong nước

 - Hỗ trợ 100% chi phí tư vấn nghiên cứu thiết kế, xây dựng quy chế quản lý và sử dụng nhãn hiệu tập thể, nhãn hiệu chứng nhận nhưng tối đa không quá 08 triệu đồng/hợp đồng.

 - Hỗ trợ 100% phí qua đại diện về sở hữu trí tuệ; phí và lệ phí theo quy định của pháp luật hiện hành về sở hữu công  nghiệp.

 Mỗi tổ chức, cá nhân được hỗ trợ tối đa 03 nhãn hiệu hàng hóa, hoặc tối đa 01 nhãn hiệu hàng hóa cho 05 nhóm sản phẩm.

Đối với đăng ký nhãn hiệu nước ngoài (bao gồm phí nộp cho cục Sở hữu trí tuệ; phí đăng ký nộp cho tổ chức hữu trí tuệ thế giới WIPO, phí qua đại diện, ...): Hỗ trợ tối đa 15 triệu đồng cho một nhãn hiệu tại một quốc gia. Trong trường hợp nhãn hiệu đăng ký theo hệ thống cộng đồng (một đơn đăng ký nhiều quốc gia) chỉ hỗ trợ theo số lượng đơn: tối đa 20 triệu đồng/đơn.

* Hỗ trợ doanh nghiệp đạt giải thưởng khi tham gia Hội chợ quốc tế thương hiệu nổi tiếng tại Việt Nam do Bộ, ngành có chức năng phối hợp tổ chức, mức thưởng: 30 triệu đồng/doanh nghiệp. 

b. Hỗ trợ sản phẩm đặc thù, sản phẩm làng nghề mang địa danh của tỉnh: chỉ hỗ trợ các sản phẩm làng nghề, sản phẩm đặc thù mang địa danh của tỉnh đã được cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp giấy chứng nhận chỉ dẫn địa lý, giấy chứng nhận nhãn hiệu tập thể. 

* Đối với sản phẩm tiêu thụ trong tỉnh Tây Ninh: Hỗ trợ 30% chi phí in ấn tem, logo mang chỉ dẫn địa lý, thương hiệu của sản phẩm. 

* Đối với sản phẩm tiêu thụ ngoài tỉnh Tây Ninh: Chỉ hỗ trợ đối với sản phẩm được tiêu thụ tại các hệ thống Siêu thị, các địa điểm lịch sử, du lịch-văn hóa của tỉnh/thành trong nước. Hỗ trợ 30% chi phí đóng gói, cước phí vận chuyển sản phẩm từ nơi sản xuất đến nơi tiêu thụ; Hỗ trợ 50% chi phí in ấn tem, logo mang chỉ dẫn địa lý, thương hiệu của sản phẩm.

* Đối với sản phẩm tiêu thụ ở ngoài nước: Hỗ trợ 100% chi phí đóng gói, cước phí vận chuyển sản phẩm từ nơi sản xuất đến Cảng, Cửa khẩu Quốc tế (nơi xuất khẩu); 100% chi phí in ấn tem, logo mang chỉ dẫn địa lý, thương hiệu của sản phẩm. 

3 Chính sách 3: Hỗ trợ phát triển thị trường công nghệ

- Hỗ trợ doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân về hồ sơ, thủ tục thành lập, đăng ký hoạt động khoa học và công nghệ; chứng nhận doanh nghiệp khoa học và công nghệ

- Hỗ trợ 100% phí và lệ phí cấp giấy chứng nhận đăng ký hoạt động khoa học và công nghệ.

- Hỗ trợ 50 % phí và lệ phí về đào tạo, cấp chứng chỉ, chứng nhận về thị trường công nghệ như: tư vấn môi giới, xúc tiến chuyển giao công nghệ; đánh giá, định giá công nghệ; đổi mới sáng tạo, quản trị tài sản trí tuệ; ươm tạo, quản lý ươm tạo công nghệ, doanh nghiệp khoa học và công nghệ, tư vấn đầu tư, tư vấn tài chính,…

- Hỗ trợ 30% kinh phí nhưng tối đa không quá 100 triệu đồng đề tài, dự án xây dựng cơ sở dữ liệu hoặc chuyển giao quyền sử dụng cơ sở dữ liệu về tư vấn môi giới, xúc tiến chuyển giao công nghệ; đánh giá, định giá công nghệ; đổi mới sáng tạo, quản trị tài sản trí tuệ; ươm tạo, quản lý ươm tạo công nghệ, doanh nghiệp khoa học và công nghệ, tư vấn đầu tư, tư vấn tài chính,…

VI. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN

 Nguồn vốn: nguồn sự nghiệp khoa học công nghệ của tỉnh và các nguồn tài chính hợp pháp khác theo quy định (kèm phụ lục).
(Kèm theo dự thảo Chương trình và đề cương xây Nghị quyết chính sách hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ; phát triển thị trường công nghệ, tài sản trí tuệ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2017-2020).

VII. THỜI GIAN DỰ KIẾN TRÌNH THÔNG QUA NGHỊ QUYẾT:

Dự kiến trình Hội đồng nhân dân tỉnh tháng 9/2017.
Trên đây là Tờ trình đề nghị xây dựng Nghị quyết chính sách hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng, chuyển giaovà đổi mới công nghệ; phát triển thị trường công nghệ, tài sản trí tuệ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2017-2020 của Ủy ban nhân nhân tỉnh, kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét cho chủ trương xây dựng Nghị quyết./.

Nơi nhận:
                                                                       CHỦ TỊCH 



- Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Sở KH&CN;

- LĐVP, CVK;

DỰ  THẢO
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