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CÂU HỎI THI TÌM HIỂU PHÁP LUẬT VỀ ATGTĐB
QUÝ III NĂM 2023

Câu 1: Luật Giao thông đường bộ năm 2008 quy định phương tiện giao thông đường bộ là những phương tiện nào? Xe máy chuyên dùng có phải là phương tiện giao thông đường bộ không? 

Câu 2: Pháp luật hiện hành quy định phạt tiền từ 1.000.000 đồng đến 2.000.000 đồng đối với người điều khiển xe mô tô hai bánh có dung tích xi lanh dưới 175 cm3 và các loại xe tương tự xe mô tô khi thực hiện những hành vi vi phạm nào?

Câu 3: Pháp luật hiện hành quy định trường hợp nào được chở người trên xe chở hàng? Giới hạn xếp hàng hóa trên phương tiện giao thông đường bộ khi tham gia giao thông trên đường bộ được quy định như thế nào?

Câu 4: Pháp luật hiện hành quy định phạt tiền từ 1.000.000 đồng đến 2.000.000 đồng đối với người điều khiển xe ô tô tải, máy kéo (bao gồm cả rơ moóc hoặc sơ mi rơ moóc được kéo theo) và các loại xe tương tự xe ô tô vận chuyển hàng hóa khi thực hiện những hành vi vi phạm nào?

Câu 5: Luật Giao thông đường bộ năm 2008 quy định như thế nào về trách nhiệm của cá nhân, cơ quan, tổ chức khi xảy ra tai nạn giao thông?

