Thể lệ Cuộc thi “Cuốn sách tôi yêu”
1. Cuộc thi viết: “Cuốn sách tôi yêu”

Hình thức tham gia và thể lệ cuộc thi “Cuốn sách tôi yêu”

- Bài dự thi là bài viết bày tỏ cảm nhận, suy nghĩ về một cuốn sách mà mình yêu thích, đồng thời nói lên giá trị cốt lõi và tầm ảnh hưởng của sách đối với người dự thi khi đọc cuốn sách trên. 

- Người dự thi có thể giới thiệu, viết cảm nhận của mình về các sách có nội dung về tình cảm gia đình, bạn bè, thầy cô, đất nước, con người Việt Nam và cảnh đẹp quê hương Tây Ninh; các thể loại sách có giá trị, đạt giải thưởng cao; sách về đạo đức, nhân cách sống, gương điển hình; sách về kỹ năng sống; các tác phẩm văn học; sách về lịch sử, địa lý, khoa học tự nhiên…

- Trong bài viết dự thi phải có thông tin giới thiệu về tên cuốn sách, tác giả của sách và nhà xuất bản cuốn sách đó.

- Bài dự thi được viết bằng tiếng việt, có dấu, thể hiện dưới dạng văn xuôi khoảng 500 - 1.000 từ, kèm theo ít nhất 01 ảnh minh họa cho cuốn sách được giới thiệu (hình ảnh rõ nét, không mờ) là ảnh chụp hoặc ảnh thiết kế và không vi phạm bản quyền.

- Bài dự thi đánh máy hoặc viết tay (bài viết tay phải rõ ràng, sạch sẽ, hình ảnh minh họa phải được gửi kèm theo bài viết). 

- Bài dự thi phải là bài viết chưa từng công bố, đăng tải trên sách báo và các phương tiện truyền thông đại chúng, chưa từng được đăng trên mạng xã hội zalo, facebook, youtube,... Người dự thi cam kết và hoàn toàn chịu trách nhiệm về bản quyền bài dự thi của mình.

- Các bài dự thi sẽ được đăng tải và giới thiệu trên Fanpage của Đài PTTH tỉnh (https://www.facebook.com/tayninhtvonline), trang thông tin điện tử http://tayninhtv.vn/ hoặc kênh youtube của Đài PTTH tỉnh (https://www.youtube.com/TayNinhTV/featured) trong thời gian diễn ra cuộc thi nhằm cổ động phong trào đọc sách, quảng bá những cuốn sách hay, có giá trị.

- Mỗi người dự thi có thể gửi nhiều bài dự thi (không hạn chế số lượng), dưới bài dự thi cần ghi rõ họ tên người dự thi, số điện thoại, địa chỉ, hộp thư điện tử (Email nếu có).

- Các bài dự thi gửi về hộp thư điện tử: tayninhtv2018@gmail.com hoặc bcxbsotttt@gmail.com và tiêu đề thư phải ghi rõ: Bài viết dự thi “Cuốn sách tôi yêu”, kèm ảnh minh họa định dạng Jpeg/Png. Hoặc gửi bài viết về địa chỉ: Phòng Thời sự, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh Tây Ninh số 322 Đường 30/4, Phường 3, thành phố Tây Ninh, tỉnh Tây Ninh, ngoài bì thư ghi rõ: Bài viết dự thi “Cuốn sách tôi yêu”, kèm ảnh minh họa.

- Các tác phẩm dự thi sai quy định sẽ bị loại. Ban tổ chức không chịu trách nhiệm, giải quyết các khiếu nại về sau.

Thời gian cuộc thi: từ ngày 22/4/2021 đến ngày 15/6/2021

2. Cuộc thi “Sách – Người bạn của tôi”

- Trong tuần sẽ có 01 video clip được phát. Cuối mỗi video Ban Tổ chức sẽ có 01 câu hỏi để các bạn tham gia trả lời bằng hình thức comment trực tiếp bên dưới bài viết (bình luận chế độ công khai, không chỉnh sửa), số lượt trả lời của mỗi thí sinh không giới hạn.

- Thời gian tham gia trả lời câu hỏi từ khi video được đăng tải trên Fanpage Tỉnh đoàn Tây Ninh đến 9h00 thứ tư tuần kế tiếp và thời gian công bố kết quả vào lúc 10giờ 00 thứ 6 hàng tuần.
- Cách thức trả lời, thí sinh phải ghi rõ: đáp án (A,B,C,D); để lại cảm nhận về một nội dung hay nhất trong sách mà bạn thích, lý do (không quá 50 từ).đơn vị công tác, sđt và tag tên 03 người bạn vào câu trả lời.

Ví dụ: A. tôi cảm thấy yêu quê hương, nhớ bà, nhớ má khi đọc bánh trái mùa xưa.Châu Thành.091.819.376. và tag tên 03 người bạn vào câu trả lời.
Lưu ý: đơn vị công tác ghi theo địa chỉ tại nơi đặt trụ sở của đơn vị; riêng các đơn vị trực thuộc tỉnh ghi tên đơn vị.

 - Ban Tổ chức sẽ chọn ra comment hay nhất, có đáp án chính xác nhất để  xét giải tuần.

Thời gian cuộc thi:

- Thời gian phát động và đăng video clip trên trang Fanpage của Tỉnh đoàn: từ ngày 21/4/2021 đến ngày 01/9/2021.
Ban Tổ chức
